Auxiliar 3

Termodinámica de Soluciones

1.- Un proyecto de fundición de metales requiere saber las propiedades termodinámicas parciales molares de los gases derivados de la fundición de concentrados metálicos. Un muestreo de gases en los hornos y posterior análisis en laboratorio revela que las emanaciones corresponden a una solución compuesta sólo por dos gases mayoritarios, A y B, cuyos potenciales químicos cuando están puros (por separado) son de –50 y –40 [kJ/mol]. Considerando un modelo de solución ideal binaria, calcule:

a) El “delta G de mezcla” (Gmix) para cada 0.1 unidad de fracción molar del gas B, entre 0.1 y 0.9, a una temperatura de 1000[K].

b) El “G ideal” para cada 0.1 unidad de fracción molar del gas B, entre 0.1 y 0.9. Grafique sus resultados en un diagrama “G” versus “X”. 

c) Según el método gráfico, obtenga los potenciales químicos para A y B para una fracción molar XB = 0.2 (intersectando la parábola de G en 0.2).

d) Según el método numérico, calcule los potenciales químicos de A y B para una fracción molar XB = 0.2, y compare estos resultados exactos con la estimación gráfica.

Auxiliar 4

Gases

1.- En un crucero oceanográfico, el submarino Alvin descendió hasta los 1500 metros de profundidad en la Dorsal Meso-Oceánica Pacífica (East Pacific Rise). Una notoria actividad termal fue descubierta, representada por chimeneas o “smokers” de 1 a 3 metros de altura, construidas de minerales precipitados  través de un conducto. En el tope de las chimeneas, se reconoce una columna de “fluido hidrotermal” que se dispersa alrededor, cuya temperatura medida in situ es de 340[ºC]. Si consideramos que el fluido está compuesto sólo por H2O:

a) Calcula el punto crítico del fluido acuoso (pc, Tc) 

    (datos: aVdW = 5.53[lt2bar/mol2]; b VdW = 0.031 [lt/mol])

b) Dibuja el punto crítico en el diagrama P-T, resaltando la isoterma crítica. Indica qué fases están presentes en cada campo (líq, vap, líq+vap, supercr.).

c) Calcula la presión hidrostática efecto de la columna de agua de h = 1500 m, utilizando la siguiente fórmula:


Ph [bar] = 0.1 h[m]

d) De acuerdo a los resultados, el “fluido hidrotermal” que sale por la chimenea ¿es un fluido supercrítico acuoso, agua líquida, vapor de agua o agua en ebullición?
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